



Imperio

Año XII • Número 3281 • ZAMORA, Martes 12 de Agosto de 1947 • Precio del ejemplar 50 centimos

«El Referéndun nacional, realizado de una manera tan limpia y ejemplar, es una lección de admirable civismo que España ofrece al Mundo»

FRANCO

1.137 caballeros de la Milicia Universitaria juraron la bandera el domingo en el Campamento de Monte la Reina

Presidió el acto el capitán general de la Región con autoridades de Valladolid, León, Salamanca, Toro y Zamora

LOS 2.000 ACAMPADOS REALIZARON UN DESFILE BRILLANTISIMO

EL DOMINGO SE CELEBRO EN EL CAMPAMENTO DE LA MILICIA UNIVERSITARIA INSTALADO EN EL MONTE DE LA REINA, EL BRILLANTISIMO Y SOLEMNE ACTO DE LA JURA DE LA BANDERA POR LOS CABALLEROS ASPIRANTES A OFICIALES DE COMPLEMENTO, PERTENECIENTES AL PRIMER CURSO DE LA I. P. S.

La entrada al Campamento, situada en la misma carretera de Tor-desillas, aparecía engalanada con banderas nacionales y ramajes, siendo desde las primeras horas de la mañana, extraordinaria la animación registrada con motivo de la llegada de las autoridades, de los numerosos invitados y también de los familiares de los acampados que se trasladaron a Monte la Reina para pasar el día en compañía de ellos y presenciar el emocionante acto.

Más de un centenar de automóviles procedentes de Salamanca, Valladolid, Toro, León, Medina del Campo, Zamora y otras ciudades, se estacionaban en las inmediaciones de la gran arca que da acceso al Campamento, en la cual un grupo de Caballeros de la Milicia, a las órdenes del jefe de la Guardia, recibían y acompañaban a los recién llegados hasta el campo de instrucción, delante del cual y en el punto central se había levantado una gran tribuna, con tres tapices en los que aparecían pintados grandes emblemas de Infantería, de la Milicia Universitaria y en el centro el escudo de España.

Delante de esta tribuna, se hallaba un sencillo altar con la imagen de la Purísima en el centro y las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y del Inmaculado Corazón de María a los lados. Cañones y ametralladoras antiaéreas daban escolta al altar y a la tribuna y todo el campo de instrucción que fué el escenario del acto, se hallaba enmarcado por guiones y gallardetes de los colores nacionales.

Desde algún tiempo antes de la hora anunciada para el comienzo del acto, que era las once de la mañana, todos los Caballeros de la Milicia Universitaria en número superior a dos mil se hallaban ya formados en el campo de instrucción agrupados por secciones y en formación de honor, ocupando una amplísima extensión de aquellos vastos terrenos.

Unos minutos antes de las once, el teniente coronel Arance que mandaba la formación, se adelantó hacia el coronel jefe del Campamento excelentísimo señor don Alberto Ruiz García Quijada, comunicándole que las formaciones estaban dispuestas, pasando entonces éste último una detenida revista a todas las compañías alineadas correctamente.

LEGA EL CAPITAN GENERAL DE LA VII REGION

Pocos instantes antes de las once, el excelentísimo señor don Rafael Lafuente Valeztena, capitán general de la VII Región Militar, llegó al Campamento, siendo recibido por el coronel jefe señor García Quijada, que le dió la novedad, pasando luego a su lado hasta el campo de instrucción, donde el capitán general revisó las fuerzas, mientras la banda de Música del Regimiento de San Quintín de Valladolid, dirigida por el maestro capitán Santalena, interpretaba la marcha «Revista de General».

El excelentísimo señor Lafuente Valeztena, pasó seguidamente a saludar a todas las autoridades y personalidades concurrentes, subiendo luego a la gran tribuna dispuesta al efecto, para ocupar en ella el puesto más avanzado que como una pequeña proa sobresalía en el centro mismo del estrado, todo el cual se hallaba profusamente engalanado con guirnaldas de laureles y follaje.

Con el capitán general, ocuparon

también la tribuna, entre otras numerosas personalidades y muchos invitados cuyos nombres no nos ha sido posible recoger, las autoridades siguientes:

De Zamora: Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo vistiendo uniforme de teniente coronel del Arma Aérea. Ilustrísimo y excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, acompañado por su familiar don Santiago Camprodón. Ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial don Prudencio Rodríguez Camorro. Excelentísimo señor coronel gobernador militar accidental de la Plaza, don José Emilio Osorio con su distinguida esposa doña Amelia Miguel Pablo; teniente coronel señor Ruiz Conejo, por el Regimiento de Infantería Toledo; comandante secretario del Gobierno militar, don Lorenzo González Sevillano; capitán del Regimiento Toledo don Guillermo Felipe Bernard; comandante de la Guardia civil rural, señor Estébanez en representación de la 107 Comandancia de Zamora; capitán comisario de Guerra don José Guillén; jefe provincial de Recursos, don Rafael de la Sierra; teniente alcalde, don José Casares, en representación del Ayuntamiento zamorano.

De Toro: Alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Valentín Lorenzo Aranda; arcipreste don Jacinto Pérez Alfageme; reverendo Padre Navarro en representación del Convento de Mercedarios y capitán señor Alonso que manda la Compañía de la Guardia civil rural que guarnece la ciudad de doña Elvira.

De Valladolid: General de Artillería, excelentísimo señor Revilla, jefe de la Artillería del VII Cuerpo de Ejército; general jefe de Estado Mayor.

Otras potencias elegidas son Portugal, Estados Unidos, Italia, Gran Bretaña, Holanda, Comunidad británica, países escandinavos, Luxemburgo y Francia. La organización de esta compañía ha sido pedida por la delegación británica en el Consejo Internacional de la Conferencia del Cristianismo, que se celebra en Zurich.—Efe.

CONFIANZA AL GOBIERNO RAMADIER

PARIS, 11.—Por cuatrocientos votos, contra ciento ochenta y cuatro la Asamblea Nacional francesa ha concedido al Gobierno Ramadier un voto de confianza en la votación sobre el proyecto de ley para las elecciones municipales, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

DESENVOLVIMIENTO DE AFRICA REMEDIARA LOS MALES ECONOMICOS DE EUROPA

LISBOA, 11.—Informan de Londres que España será uno de los miembros constituyentes en una gran compañía que servirá al desenvolvimiento de África con objeto de remediar los males económicos de Europa.

OTRAS POTENCIAS ELEGIDAS SON PORTUGAL, ESTADOS UNIDOS, ITALIA, GRAN BRETAÑA, HOLANDA, COMUNIDAD BRITANICA, PAISES ESCANDINAVOS, LUXEMBURGO Y FRANCIA.

LA ORGANIZACION DE ESTA COMPANIA HA SIDO PEDIDA POR LA DELEGACION BRITANICA EN EL CONSEJO INTERNACIONAL DE LA CONFERENCIA DEL CRISTIANISMO, QUE SE CELEBRA EN ZURICH.—Efe.

CONFIANZA AL GOBIERNO RAMADIER

PARIS, 11.—Por cuatrocientos votos, contra ciento ochenta y cuatro la Asamblea Nacional francesa ha concedido al Gobierno Ramadier un voto de confianza en la votación sobre el proyecto de ley para las elecciones municipales, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

DESENVOLVIMIENTO DE AFRICA REMEDIARA LOS MALES ECONOMICOS DE EUROPA

LISBOA, 11.—Informan de Londres que España será uno de los miembros constituyentes en una gran compañía que servirá al desenvolvimiento de África con objeto de remediar los males económicos de Europa.

ESPAÑA HA PRESTADO SU ADHESION AL 'PROYECTO DE PAZ INTERIOR Y EXTERIOR' ARGENTINO

FRANCIA NO DEBE POR RAZONES POLITICAS CONTINUAR COMERCIALMENTE AISLADA DE ESPAÑA

Piensa Ramadier según el corresponsal en París del "New York Herald Tribune"

NUEVA YORK, 11.—Francia está considerando ahora el proceder rápidamente a la reapertura de su "New York Herald Tribune", en despacho propio, de su corresponsal en París. La información añade que el jefe del Gobierno, Paul Ramadier, no cree que Francia deba continuar comercialmente aislada de España por razones políticas, cuando ninguna otra nación sufre ese bloqueo. Los republicanos españoles añaden el diario—presionan cerca de Ramadier para que continúe el cierre de la frontera, alegando que su reapertura constituiría un triunfo moral para el régimen de Franco, pero Ramadier no parece muy inclinado ahora a postergar los intereses de Francia a las conveniencias de los emigrados rojos españoles.—Efe.

DESENVOLVIMIENTO DE AFRICA REMEDIARA LOS MALES ECONOMICOS DE EUROPA

LISBOA, 11.—Informan de Londres que España será uno de los miembros constituyentes en una gran compañía que servirá al desenvolvimiento de África con objeto de remediar los males económicos de Europa.

OTRAS POTENCIAS ELEGIDAS SON PORTUGAL, ESTADOS UNIDOS, ITALIA, GRAN BRETAÑA, HOLANDA, COMUNIDAD BRITANICA, PAISES ESCANDINAVOS, LUXEMBURGO Y FRANCIA.

LA ORGANIZACION DE ESTA COMPANIA HA SIDO PEDIDA POR LA DELEGACION BRITANICA EN EL CONSEJO INTERNACIONAL DE LA CONFERENCIA DEL CRISTIANISMO, QUE SE CELEBRA EN ZURICH.—Efe.

CONFIANZA AL GOBIERNO RAMADIER

PARIS, 11.—Por cuatrocientos votos, contra ciento ochenta y cuatro la Asamblea Nacional francesa ha concedido al Gobierno Ramadier un voto de confianza en la votación sobre el proyecto de ley para las elecciones municipales, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

DESENVOLVIMIENTO DE AFRICA REMEDIARA LOS MALES ECONOMICOS DE EUROPA

LISBOA, 11.—Informan de Londres que España será uno de los miembros constituyentes en una gran compañía que servirá al desenvolvimiento de África con objeto de remediar los males económicos de Europa.

OTRAS POTENCIAS ELEGIDAS SON PORTUGAL, ESTADOS UNIDOS, ITALIA, GRAN BRETAÑA, HOLANDA, COMUNIDAD BRITANICA, PAISES ESCANDINAVOS, LUXEMBURGO Y FRANCIA.

LA ORGANIZACION DE ESTA COMPANIA HA SIDO PEDIDA POR LA DELEGACION BRITANICA EN EL CONSEJO INTERNACIONAL DE LA CONFERENCIA DEL CRISTIANISMO, QUE SE CELEBRA EN ZURICH.—Efe.

CONFIANZA AL GOBIERNO RAMADIER

PARIS, 11.—Por cuatrocientos votos, contra ciento ochenta y cuatro la Asamblea Nacional francesa ha concedido al Gobierno Ramadier un voto de confianza en la votación sobre el proyecto de ley para las elecciones municipales, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

DESENVOLVIMIENTO DE AFRICA REMEDIARA LOS MALES ECONOMICOS DE EUROPA

LISBOA, 11.—Informan de Londres que España será uno de los miembros constituyentes en una gran compañía que servirá al desenvolvimiento de África con objeto de remediar los males económicos de Europa.

La pacífica manifestación de la Argentina ha sido recibida con agrado en Norteamérica

BUENOS AIRES, 11.—En círculos competentes se manifiesta que España ha prestado su adhesión al «proyecto argentino de paz interior y exterior».—Efe.

Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores sobre el «proyecto de paz interior y exterior» argentino

La oficina de información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado a la prensa la siguiente nota: «El Ministerio de Relaciones Exteriores de la República Argentina recogió en un «proyecto de paz interior y exterior» presentado a las cancillerías de América y a la Santa Sede, el contenido del discurso pronunciado por el excelentísimo señor presidente de la República Argentina el 7 de julio próximo pasado. La Embajada de la República Argentina en Madrid participó con fecha 12 de julio cuanto antecede al Ministerio de Asuntos Exteriores de España y el excelentísimo señor ministro dirigió con fecha 19 de julio al excelentísimo señor embajador de la República Argentina una nota en la que al acusar recibo de dicha comunicación, expresaba su agrado por tan laudable iniciativa, y se complacía en adherirse cordialmente al noble propósito argentino, por coincidir con la política tradicional de España; al mismo tiempo formulaba sus votos: más sinceros y fraternales por el feliz éxito del proyecto».

El Consulado de España en Santiago de Cuba comunica que entre las personas pertenecientes a la colonia española no se ha producido, afortunadamente, ninguna desgracia con motivo de los recientes movimientos sísmicos registrados en el país.

Nueve países más han expresado su adhesión

BUENOS AIRES, 11.—Se ha hecho público en esta capital que hasta ahora se han adherido al proyecto argentino en favor de la paz mundial, las siguientes naciones: Santa Sede, Ecuador, Panamá, Paraguay, Uruguay, Venezuela, Nicaragua, Cuba y Méjico. También los Estados Unidos han expresado el agrado que les produce la pacífica manifestación argentina.—Efe.

2.000 toneladas de trigo y 2.000 de maíz donó al pueblo español la esposa del presidente Perón

MADRID, 11.—La Excm. señora doña María Eva Duarte de Perón, en recuerdo de su paso por las distintas poblaciones de España, en las que tantas muestras de respeto y afecto tuvo ocasión de recoger, ha tenido la gentileza y la espedidez de poner a disposición del Gobierno para que éste la distribuya en la forma que estime oportuna entre los sectores más modestos de dichas poblaciones, la cantidad de dos mil toneladas de trigo, que procedente de su país, han llegado con esa finalidad a uno de nuestros puertos. El Gobierno, que agradece vivamente este obsequio en nombre del pueblo español, ha acordado—con objeto de que pueda llegar de la manera más satisfactoria al mayor número de personas—hacer la distribución de la cantidad equivalente al trigo recibido, en forma de pasta para sopa, que se entregará a los beneficiarios de las cartillas de tercera categoría de las poblaciones visitadas por dicha señora. Adoptadas las oportunas disposiciones para la elaboración de la referida pasta, su distribución se iniciará en breve plazo por la Comisaría de Abastecimientos, en la forma que permita el ritmo de fabricación. Del mismo modo, y con destino expreso a las Islas Canarias, ha dedicado la señora de Perón dos mil toneladas de maíz que, una vez que se reciban, serán distribuidas entre las cartillas de tercera de las citadas islas, en la forma que oportunamente se anunciará.—Logos.

EN EL YATE "AZOR" ALMORZO EL JEFE DEL ESTADO EL DOMINGO

Más tarde presenció la corrida de toros

SAN SEBASTIAN, 11.—El Caudillo ha permanecido durante toda la mañana del domingo en el palacio de Ayete, donde oyó misa. Hacia la una y cuarto se dirigió al Club Náutico, con su esposa e hija y los jefes de sus Casas Civil y Militar. En el Club, en una canoa, se trasladó al yate «Azor», donde almorzó, permaneciendo en él hasta la hora de la corrida de toros.—Logos.

PÍ y Suñer, sustituto del boticario Giral

En la difícil tarea de formar un nuevo gabinete rojo exiliado

PARIS, 11.—GIRAL HA RECHAZADO EL OFRECIMIENTO DE CONSTITUIR GABINETE ROJO EN EXILIO, EN SUSTITUCION DEL DE LLOPIS, Y MARTINEZ BARRIO HA ENCARGADO A CARLOS PI Y SUÑER, DE LA ESQUERRA.—EFE.

MORIÑIGO Y SU GOBIERNO SE INSTALAN EN LA VILLA DEL PILAR

Abandonaron Asunción ante la inminente entrada de los revolucionarios en la capital

FLORINDA (Argentina, 11.—El Gobierno paraguayo ante la inminencia de la entrada de las tropas rebeldes en Asunción, por las que está sitiada, ha trasladado su sede a la ciudad del Pilar, a 120 kilómetros de distancia al sur de aquélla, según anuncia la radio "La voz de la victoria".

Esta determinación del Gabinete Moriñigo se debe al ataque de los sublevados en un amplio arco, empujándose ya sus fuerzas a 22 kilómetros del centro de la capital.

Los rebeldes anunciaron nuevos éxitos a primera hora de la mañana de hoy en las proximidades de Asunción.

También se confirma que los representantes diplomáticos extranjeros en la capital paraguaya salieron ayer domingo de ella, siguiendo al Gobierno a la ciudad del Pilar, población situada frente a Bermejo (Argentina) al otro lado del río Paraguay.

En su penetración en los suburbios de Asunción, los rebeldes aparte de amenazar la capital han cortado ésta del resto del país.—Efe.

POSADAS, 11.—Las tropas pa-

raguayas combaten en los suburbios de Asunción, haciéndolo ya en el campo de aviación de la capital, según la radio de los rebeldes.

Según otras noticias gubernamentales, el comandante militar de la plaza ha impuesto el toque de queda desde las seis de la tarde a las siete de la mañana.

Los gubernamentales no niegan que se lucha en los suburbios, ya que un comunicado dice: "Los revolucionarios encontrarán su tumba en los suburbios de la ciudad.—Efe.

SOBRE LOS REBELDES PARAGUAYOS ESTA A PUNTO DE COMPLETARSE EL CERCO

ASUNCION, 11.—El Gobierno manifiesta que sus fuerzas están a punto de cerrar las pinzas desde el norte y el sur sobre el ejército rebelde que ataca al norte de Asunción.—Efe.

AVANCE ARROLLADOR DE LOS LEALES A MORIÑIGO

ASUNCION, 11.—Un comunicado del alto mando de las fuerzas leales al Gobierno dice: "Nuestras tropas del segundo cuerpo de ejército resis-

ten con ventaja en todos los sectores la presión enemiga, de acuerdo con el plan estudiado por el mando. El primer cuerpo de ejército sigue su rápida marcha, venciendo arrolladoramente todas las resistencias enemigas. Pocas más, y lanzarán ambos cuerpos de ejército. Nuestra aviación ha bombardeado la zona de la retaguardia enemiga".—Efe.

DIPLOMATICOS HISPANO-AMERICANOS ABANDONAN ASUNCION

FORMOSA (Argentina, 11.—Un grupo de diplomáticos hispanoamericanos acreditados ante el Gobierno del Paraguay ha llegado a esta ciudad, procedente de Asunción, donde según informaciones recibidas aquí, se lucha en las calles desde hace más de veinticuatro horas.

Despachos procedentes del Paraguay indican que las tropas rebeldes han proseguido su avance desde el norte y han roto las líneas de defensa de las tropas gubernamentales en los suburbios de Asunción. Sin embargo se informa que las tropas re-

Sigue en cuarta pág. quinta col

EL FUTURO ECONOMICO DE LOS ESTADOS UNIDOS DEPENDE DE LA BANCARROTA DEL MUNDO

Preocupación norteamericana es vivir con toda dignidad y ganar para la subsistencia propia

Después ayudar rápidamente a cuantos países lo necesiten

La Federación General de los Clubs de Mujeres representando tres millones de mujeres americanas, anunció que está completamente de acuerdo con el Plan Marshall de ayuda económica a Europa. En el siguiente artículo la Presidenta del Comité de las Federaciones de Relaciones Internacionales, dice por qué aquel grupo, representativo de las mujeres americanas está conforme con dicha idea.

NUEVA YORK. — (Servicio de exclusivas PYRESA International News Service).

El Plan del secretario de Estado, Marshall de ayuda económica a Europa es consecuencia natural del hecho de que América está encontrándose a sí misma. Es, en resumen, una aplicación más de lo que se llama la "Doctrina de Truman". La recuperación económica de Europa es el primer brillo de esperanza en el actual caos económico mundial, ya que dicho caos económico es responsable en gran parte del caos político en curso. El plan de Marshall, seguido, por la sugerencia del senador Vandenberg, de un examen de los recursos americanos y de la ayuda que aquel país puede seguir prestando, es un corolario necesario al plan entero.

Si podemos mirar hacia adelante y saber lo que podemos disponer para ofrecer a las naciones necesitadas con vistas a su rehabilitación propia, hemos dado ya el primer paso hacia la recuperación y la paz posible de Europa.

Es preciso no equivocarse. Nuestra propia estabilidad económica futura depende al fin y a la postre, de la bancarrota de las naciones del mundo, a las cuales se ofrece un plan coordinado de ayuda mutua.

La gente sensata de nuestro país tiene dos grandes preocupaciones: primero, el deber de ganar la subsistencia para sí mismo y sus familiares; luego, el derecho de vivir como un ser humano con todo el debido respeto a su dignidad.

La ayuda a Grecia tiene que ser rápida, porque las Naciones Unidas no están todavía dispuestas para hacer frente a esta necesidad. No hay ninguna fuerza de policía internacional. Y no existe el presupuesto necesario para facilitar a Grecia las necesidades físicas.

Incidientemente, uno no puede sino pensar por qué los ministros comunistas del Gabinete de Italia se marcharon tan rápidamente y con tan poca lucha si no es porque los Estados Unidos hubiesen podido preocuparse más de la situación italiana.

Nosotros, en América, debemos empezar a pensar afirmativamente si queremos que perdure nuestra filosofía democrática. Con todo el uso que

hacemos de las plataformas públicas en favor de la Democracia, presentaremos siempre una imagen vacía al mundo hasta que demos espíritu de democracia y que nos erguimos afirmativamente contra las ideologías adversas.



Gratuitamente recibirá en su propia casa el surtido más nuevo y original en zapatos de calidad. Pida el Catálogo de zapatos TIENSUCA, ilustrado a todo color, con más de 50 modelos. Detalles completos en tamaños, calidades y precios. Adquiera cómodamente, desde su propio hogar, el zapato cuyo precio bajo y estilo moderno no encontrará en su localidad.

Solicite Catálogo Gratis a CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Contra los robos en los viñedos

Nota del Gobierno Civil

Por haber sido sorprendida cuando cometía una sustracción de uvas en una viña sita en el término municipal de Zamora, ha sido sancionada por este Gobierno Civil la vegina de esta capital Mercedes Crespo Pérez con un mes de arresto en la Prisión provincial. Lo que se hace público para general conocimiento y ejemplaridad. Zamora 9 de agosto de 1947.—El Gobernador civil.

HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Pulmón y Corazón Suspende su consulta del 8 al 17 de agosto

El Gobierno inglés estudia el uso de la energía atómica

Se construyen aviones que podrán volar a alturas y velocidades increíbles

LONDRES. — (Servicio de exclusivas PYRESA International News Service).

El ministro de la Producción, John Wilmot, reveló en la Cámara de los Comunes que Gran Bretaña está construyendo aviones que podrán desarrollar una velocidad y volar a una altura insospechadas, y superar a los proyectiles radio-dirigidos.

Wilmot tuvo que hacer dicha revelación durante un debate en los Comunes, cuando la Oposición pidió que se suprimiera el Ministerio de la Producción. Al tomar la defensa de su departamento, Wilmot habló también de la energía atómica. Alegó que las obras en Harwell, cerca de Didcot, iban por buen camino y que "la primera pila experimental funcionará este año a más tardar". Confía en construir allí una Universidad de física nuclear, que será única en el mundo.

Un miembro del partido laborista, F. Anderson, expresó su deseo de saber cuál sería la influencia de la producción de la energía atómica sobre el país y si tendría efectos sobre la salud. La gente teme nuevas enfermedades industriales. Wilmot aseguró que según la mayor autoridad en la materia—el Comité especial del Consejo de Pesquisas Médicas que investigó sobre el particular—no tendrá malos efectos sobre la población del lugar.

Oliver Lytton (conservador), ex-ministro del tiempo de guerra, alegó que el Ministerio de la Producción que gasta unos 1,580 millones de dólares al año, no era necesario en tiempo de paz. Tiene la reputación de ser el departamento peor administrado de Gran Bretaña.

Volviendo al debate, Mr. A. Woodburn, secretario parlamentario, dijo que el Gobierno estaba haciendo todo lo posible para desarrollar rápidamente la energía atómica, porque dentro de diez años podría representar un cambio completo para el país. Su empleo como fuerza motriz podría resultar entonces una proposición práctica.

La oposición no se declaró satisfecha con la defensa del Gobierno en pro de su Ministerio y propuso una reducción de los gastos mediante un voto. La moción fue rechazada por 177 votos contra 78.

John CAMSELL

RACIONAMIENTO DE CARNE

Hoy, día 12, se distribuirá un racionamiento de carne de ganado lanar contra corte del cupón número 5 a las cantillas comprendidas en los números 27.312 al 27.492 de la serie F. en casa de don Enrique Domínguez.

1.137 caballeros de la Milicia Universitaria...

Viene de primera pág. 1.º col.

Mayor del Cuerpo de Ejército de Castilla, excelentísimo señor García Loigorri; ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, señor Represa; general jefe de Ingenieros de la VII Región, excelentísimo señor Blanco; teniente coronel señor Bermúdez de Castro, en representación del general Rubio, jefe de la V Región Aérea Atlántica; teniente coronel Ruiz, encargado de despacho del Regimiento de San Quintín y su secretario particular teniente Iglesias; comandante Souto, ayudante del general Revilla; teniente coronel mayor del Regimiento de San Quintín señor López Andrés; comandante ayudante del Regimiento de San Quintín, señor Costumero; coronel vicario castreño, señor Humada; coronel Valmoril del Regimiento Farnesio; coronel de Caballería, señor Diez Figueroa, coronel señor Nuevo, director del Hospital Militar; teniente coronel de Caballería, señor Valmoril en representación del coronel director de la Academia de Caballería; catedrático de la Universidad señor Alcarcos, en representación del ilustrísimo señor rector; reverendo Padre Portillo, por el Colegio Mayor; delegado provincial de Educación Popular, don Antón Santiago Juárez; teniente coronel de Aviación, señor Castaño; delegado provincial de Ganadería, señor Carrasco; teniente coronel López Pozas, ayudante del capitán general.

De Salamanca: Excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y provincia, jefe de la Infantería Divisionaria de la División 71, general señor Urbano; coronel, señor Valle, jefe del Regimiento de la Victoria de Salamanca y coronel jefe del Regimiento de Transmisiones de Salamanca.

Además, vimos también al coronel de Infantería, señor Canillas de Valladolid; al coronel señor Martínez Olava, que manda el Regimiento 47 de Artillería de guarnición en Medina del Campo; al ilustrísimo señor don Félix Busó, magistrado de la Audiencia provincial de León en representación del gobernador civil de aquella provincia y entre otros tuvimos el gusto de saludar a nuestros queridos y estimados compañeros de Prensa, don Francisco José de Raymundo Ureña, redactor del "Diario Regional" de Valladolid y el camarada Sánchez Merlo, redactor del diario "Libertad", también de Valladolid.

LA MISA Una vez que el excelentísimo señor capitán general de la Región ocupó la tribuna, dió comienzo la misa, que fue oficiada por el capellán del Campamento don Luis Lacalle y seguida con extraordinaria devoción en medio de un absoluto silencio por todos los numerosos invitados y curiosos concurrentes que presenciaban el acto.

Especialmente impresionante resultó ver cómo a los distintos toques del cornetín de órdenes, aquella gran formación de más de dos mil hombres, obedecía ejecutando los movimientos precisos con una justeza y unanimidad admirables.

En tanto que duró la misa, la bandera de la Unidad fue colocada ante el altar mayor dando escolta la escuadra de gastadores. La banda de música del Regimiento de San Quintín interpretó públicamente una serie de admirables obras de música sacra, religiosa y selecta.

A las ocho de la mañana, se había celebrado en el mismo lugar una misa de Comunión general, oficiada por el segundo capellán del Campamento, don Eudocio Castañedo, habiéndose acercado a recibir la Sagrada Comunión la casi totalidad de los Caballeros de la Milicia Universitaria.

JURAMENTO

Finalizada la misa, el coronel jefe del Campamento don Alberto Ruiz García-Quijada, tomó en sus manos la bandera y dirigió a todos los Caballeros aspirantes a oficiales de complemento pertenecientes al primer curso, las palabras del juramento con arreglo a la fórmula ritual:

"Soldados: Juráis a Dios y prometéis a España, besando con unción su bandera, respetar y obedecer siempre a vuestros jefes, no abandonaréis nunca y derramaréis su sangre, en defensa del honor e independencia de la Patria y del orden dentro de ella, hasta la última gota de vuestra sangre".

Un clamor formidable, formado por más de mil voces que sonaban al unísono se alzó entonces sobre el anchuroso campo que servía de escenario a tan emotivo y solemne acto, elevando hasta los cielos tres palabras que fueron como un grito surgido de lo más hondo del corazón de los futuros oficiales:

"Sí, lo juramos".

A lo cual el coronel respondió, en medio de un silencio imponente: "Si así lo hacéis, la Patria os lo agradecerá y premiará y si no merecéis su desprecio y su castigo, como indignos hijos de ella".

A continuación, el coronel vicario castreño, añadió: "Por obligación de mi sagrado ministerio, ruego a Dios que a cada uno le ayude si cumple lo que jura y si no, se lo demande".

Inmediatamente comenzaron a desfilar uno por uno, todos los Caballeros aspirantes para besar los pliegues de la bandera y una vez terminado el paso de todos, desfilaron a los acordes de una briosa marcha interpretada por la banda de música, la formación de tres en fondo, bajo el arco formado por la espada y la bandera.

ARENCA

Acto seguido el coronel jefe del Campamento solicitó del capitán general permiso para dirigir la palabra a los Caballeros aspirantes y una vez obtenido, se adelantó hasta las formaciones pronunciando una energética y elocuente arenga que fue escuchada con profunda atención:

"Pocas palabras—dijo en síntesis—como comentario a este acto hermoso e impresionante. Pocas palabras porque no quiero cansaros y porque en realidad este acto es análogo y parecido al que hace aproximadamente un año celebráramos aquí mismo. El escenario sigue siendo idéntico: estas tierras anchurosas y ardientes de Castilla. El dosel es también el mismo, este cielo purísimo y brillante; y también, en definitiva los personajes son iguales, puesto que aquí tenemos a otro nuevo plantel de jóvenes universitarios españoles que con el mismo entusiasmo, con igual espíritu de sacrificio y de trabajo, con la misma disciplina e idéntico ardor venis a engrosar las filas del Ejército español. Los que hace un año juraron la bandera, son ya hoy a vuestro lado unos veteranos; pero en seguida pasará el tiempo y detrás de vosotros vendrán otros iguales, porque en definitiva todos sois parte integrante de esta juventud española amante de su Patria dispuesta a dar todo por servirla y defenderla".

El coronel señor García-Quijada siguió luego hablando a las formaciones sobre el trascendente e importante acto que acaban de realizar. Dedicó un sentido recuerdo a las madres de todos los Caballeros de la Milicia Universitaria, las cuales estarían seguramente en aquellos momentos pensando en ellos y dijo que todas podían sentirse orgullosas de sus hijos. "La gran Madre España—añadió—también está muy satisfecha de estos hijos que le ofrecen su corazón y le prometen defenderla siempre hasta la muerte".

El señor García-Quijada terminó su brillantísima alocución pidiendo a todos los acampados que miren el solemne acto de la Jura de la Bandera con los ojos del espíritu y dejando hablar a su corazón y sintiendo que una emoción intensa les embargará siempre que ante ellos, cuando los años pasen, desfile esta bandera que han prometido respetar y defender con su vida.

Los gritos de "¡Viva Franco!" y "¡Viva España!", que pusieron fin a la brillante arenga del coronel jefe fueron contestados con clamorosos y unánimes vítores de las formaciones.

Seguidamente y mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional, respetuosamente saludado por todos los concurrentes y por las formaciones presentando armas, la bandera escoltada por la escuadra de gastadores abandonó el campo de instrucción y unos minutos más tarde, después de realizados con precisión cronométrica una serie de movimientos y evoluciones, todas las compañías de la Milicia Universitaria acampadas en Mont-la-Reina, desfilaron ante la tribuna presidencial.

Fue este desfile tan brillante, tan

marcial y apuesto, tan perfecto y ordenado, que constituyó por sí solo una espléndida y admirable demostración del grado de disciplina y de educación militar, que los Caballeros de la Milicia llegan a adquirir durante su permanencia en el Campamento.

Inmediatamente después de terminado el desfile, los acampados rompieron filas y convivieron durante largo rato con sus familiares y amigos.

VISITA A LAS INSTALACIONES Y DEPENDENCIAS

Entre tanto todas las altas jerarquías del Ejército y las autoridades y personalidades concurrentes recorrieron las instalaciones y dependencias del Campamento, en compañía del coronel jefe don Alberto Ruiz García-Quijada.

De manera especial llamó nuestra atención en este recorrido por todos los barracones de servicios, el primero que se encuentra a la entrada del Campamento, en el cual se hallan instalados el Centro de Telégrafos y la oficina de Correos, montados con toda perfección y realizando durante los tres meses que dura el Campamento un trabajo intensísimo. Atienden el Centro de Telégrafos don Fernando Tello como jefe y el oficial don Carlos Romero. La oficina de Correos está servida por los señores oficiales don Arturo Rodríguez y don Alejandro Rapallo.

El movimiento de servicio en estas dos dependencias es tan extraordinario e intenso que en el corto plazo de tres meses, las secciones de Giro tanto telegráfico como postal llegan a manejar unos tres millones de pesetas, pasando en la actualidad de 6,300 el número de paquetes recibidos en la oficina de Correos. El movimiento diario en dinero viene a ser de diez mil pesetas en Correos y quince mil pesetas en telégrafos, cifras que acreditan bien claramente el agobiante trabajo que pesa sobre estos competentes oficiales de Correos y Telégrafos de Zamora. En cuanto a la instalación es tan completa como una Central para una población de 4.000 habitantes, contando el Centro de Telégrafos con tres sistemas de transmisión, entre los que se cuenta el modernísimo por teletipos.

Una vez terminada la visita a las instalaciones del Campamento, el capitán general conversó ampliamente con el coronel jefe del Campamento en su puesto de mando y acto seguido se dirigió a los comedores donde ya se hallaban reunidos a la mesa todos los acampados, conversando animadamente con muchos de ellos. Después de recorrer también las cocinas y observar la distribución de la comida el capitán general se dirigió al comedor de jefes y oficiales, donde se sentó con todos los numerosos invitados concurrentes, distinguiéndose en la mesa presidencial el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de Zamora, doctor Font Andreu, que bendijo la mesa, el excelentísimo señor gobernador civil teniente coronel señor Serrano de Pablo, presidente de la Diputación don Prudencio Rodríguez Chamorro y otras autoridades y mandos.

En total se reunieron en torno a la mesa de jefes e invitados doscientos cincuenta comensales, siendo servida una espléndida comida con arreglo al siguiente menú: Ensaladilla nacional, tortilla a la española con jamón, merluza frita, filetes imperiales, frutas variadas, pasteles, helados, bombones helados, café, licor y cigarrillos y vinos embotellados de varias marcas.

Sirvieron la comida camareros de Zamora y de Toro. La cocina estuvo a cargo del Campamento y la repostería y helados fueron servidos por industriales muy acreditados de nuestra capital.

Una vez terminada la comida se dieron numerosos permisos de cuatro y cinco días, abandonando el Campamento más de la mitad de los acampados.

El excelentísimo señor capitán general se despidió de todos los concurrentes al acto felicitando cordialmente al coronel jefe del Campamento por el grado de preparación de los Caballeros de la Milicia y por la perfecta organización y desarrollo brillante de la ceremonia, rindiéndosele los honores de ordenanza al salir del Campamento.

Con ello dió fin tan extraordinaria y brillante jornada inolvidable para cuantos tuvimos el alto honor de ser testigos presenciales de su transcurso.

NUESTRA GRATITUD

Creemos un deber hacer presente nuestro agradecimiento más sincero al coronel jefe del Campamento señor García-Quijada y a todos los jefes y oficiales por las atenciones y ferencias de que nos hicieron objeto y muy especialmente al ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial don Prudencio Rodríguez Chamorro, que con una amabilidad extraordinaria y al igual que en el pasado año nos ofreció su automóvil para llevarnos hasta el Campamento de Mont-la-Reina, colmandonos también de atenciones afectuosas.

Plus de Cargas Familiares (17)

zo de 1946, nutrirán el Fondo los mencionados emolumentos y pluses de carestía de vida, e incluso otros devengos que otorgue la Empresa a título de liberalidad y sin obligaciones jurídico-administrativas.

(Resolución 13-V 46.—Revista de Trabajo número 6, página 651).

EMPRESAS CON DISTINTOS CENTROS DE TRABAJO.—Cuando la Empresa tiene establecidos diferentes porcentajes, se efectuarán las nóminas, teniendo en cuenta el volumen de cada uno y aglutinando los Centros de trabajo en que predomine la uniformidad para efectuar la distribución.

(Resolución 14-VI 46.—Revista de Trabajo número 7 8, página 778).

a) PAGAS EXTRAORDINARIAS Y PLUSSES DE CARESTIA, SATISFECHOS VOLUNTARIAMENTE POR LAS EMPRESAS.—El cómputo previsto por el artículo 7.º de la Orden reguladora, comprende también las pagas extraordinarias y pluses de carestía satisfechos a título de liberalidad por las Empresas.

b) GRATIFICACIONES.—No procede excluir de la acumulación dispuesta por el artículo 7.º las que se otorguen inicialmente con posterioridad a su vigencia, ya que ello, si bien no cohibe la espontaneidad patronal, circunstancia muy estimable en todo tiempo, entraña una diferencia de trato que no admite el precepto regulador.

c) PLUSSES.—El artículo precedente tiene en consideración para nutrir el fondo, no solamente los reglamentarios sino también aquellos

Plus de Cargas Familiares (18)

otros que la Empresa otorgue en forma de generosa concesión.

(Resolución 20-IV-46.—Revista de Trabajo número 5, página 554).

Art. 8.º TRABAJADORES QUE LO PERCIBIRAN.—Tendrán derecho a la percepción del Plus:

- a) Los trabajadores casados.
- b) Los viudos con hijos.
- c) Quienes tengan a su cargo y expensas ascendientes o hermanos que vivan en su compañía, al menos con seis meses de antelación y si aquéllos son varones, tengan cumplidos sesenta años de edad o se hallen incapacitados para el trabajo, y por lo que a los hermanos de uno y otro sexo se refiere, que sean huérfanos de padre o éste tenga más de la edad indicada y se hallen incapacitados para el trabajo y menores de catorce años o impedidos para toda actividad si excedieran de dicha edad.

Darán derecho al percibo del Plus, tanto los ascendientes o hermanos del trabajador, como los de su cónyug, siempre que se cumplan todas las demás condiciones exigidas en el párrafo anterior.

El concepto de hijo, se entiende aplicable al que lo sea legítimo, legitimado o adoptivo, de cualquiera de los cónyuges. Los restantes lazos de parentesco a que este artículo se refiere, habrán de tener siempre un origen legítimo.

PENSION O RETRIBUCION.—Se declara incompatible a los efectos del apartado c), del artículo 8.º, de la presente Orden, la percepción

COSAS DEL DEPORTE

Adriano y Camilla, italianos, adelantan a Bernardo Ruiz en la clasificación general del "Gran Premio Marca"

El belga Van Varse ganó la 3.ª etapa

TOLOSA.—En la mañana del domingo se corrió la tercera etapa del gran premio ciclista «Marca» desde Pamplona a Tolosa, sobre una distancia de 133 kilómetros.

En el desarrollo de la carrera se registraron grandes velocidades, corriendo en algunos momentos de la misma a una media de 45 a 50 kilómetros. En el transcurso de la etapa, el corredor español Bernardo Ruiz, que ocupaba el primer puesto de la clasificación general, sufrió la rotura del manillar, lo que le hizo perder bastantes minutos, quedando rezagado del grueso del pelotón y dando en su ayuda los corredores de su equipo Gual y Capó.

A partir de este momento, Dalmacio Langarica se lanzó a fondo a un tren impresionante, presentándose sólo en San Sebastián, por sufriendo una confusión, ya que había tomado la ciudad como meta de llegada. En esta capital le dieron caza un grupo de corredores, entre ellos el belga Van Varse, que llegó a la meta de Tolosa con más de dos minutos de ventaja sobre los restantes corredores que formaban el pelotón.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: 1, Van Varse (belga), en 3 horas 55 minutos 8 segundos; 2, Van Dick; 3, Langarica; 4, Imperio; 5, Depoorter; 6, Gimén; 7, Serra; 8, Pons; 9, Gelabert; 10, Madariaga; 11, Van Herze; 12, Adriano; 13, Gallusi; 14, Camilla; 15, Martín; 16, Rebelo, y 17, Jacinto, todos ellos en 3 horas 57 minutos 12 segundos. Se clasificaron 30 corredores, siendo la media horaria de la carrera de 33,940 kilómetros. En la meta de llegada se estacionó un inmenso gentío que derribó la tribuna levantada para el público, sin que afortunadamente ocurriese desgracia.

Después de la etapa tercera, la

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

CEDO por ausencia, negocio en marcha, grandes perspectivas, condiciones inmejorables, inútil intermediarios. Apartado 138, Zamora. (1.144).

VENTA casa, inmejorables condiciones, planta baja, jardín, huerto y cuadras. Marqués de Albaicín número 17. Solar edificado independiente y con habitaciones. Ascensión Álvarez, Amargura 6, Zamora. (1.166)

Varios

MAQUINAS hacer punto, las mejores marcas, garantizadas. Enseñanza gratuita, agujas, repuestos. Fincias, Brasa 5, Zamora. (1.054)

ALQUILO habitaciones, cocina independiente, con o sin muebles. Preferible matrimonio sin niños. Informes Rúa Notarios, 27. (1.169).

NECESITO piso pago espléndidamente, no importa calle. Ofertas a esta Administración. (1.170).

CONSTRUCCIONES Acasán, S. L. oficinas: San Torcuato, 7. Necesita obreros, oficiales, y canteros construcción. (1.171).

Traspasos

SE TRASPASA peluquería en Mombuey. Para tratar Pedro Blanco en la misma. (1.147).

TRASPASO cantina con vivienda, buena clientela, y vendo puertas canchales en Gutiérrez Rivero, 33. (1.165)

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

OPOSICIONES entre ABOGADOS

Para SECRETARIAS DE JUZGADO COMARCAL (3.ª categoría) Sueldo y gratificación: 12.000 pesetas.—Número indeterminado de plazas.—Edad mínima 2 años.—Instancias hasta el 18 agosto.—(O. Ministerio de Justicia 24 julio 1947) B. O. E. 2 agosto 1947. Apuntes y preparación por clases orales y por correspondencia en JURISPERICIA, Jardines, 3 principal. MADRID. Profesorado procedente de la carrera judicial. Enviaremos sin compromiso folleto detallado. 1175

El domingo finalizaron los ejercicios espirituales para hombres

El prelado ofició en la misa de comunión y presidió el desayuno de despedida

El pasado domingo, según habíamos anunciado, finalizaron los brillantes Ejercicios espirituales que para los hombres zamoranos organizó la Rama de Hombres de Acción Católica y que se vinieron celebrando en el Seminario Conciliar de nuestra capital con asistencia de numerosos internos y de gran número de externos.

A las ocho y media de la mañana después de la brillante plática final del reverendo padre José Gómez, Jesuita de la Residencia de Salamanca que tuvo a su cargo la dirección de los Ejercicios, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu ofició en la Misa de Comunión general a la que asistieron numerosísimos fieles.

Como final de tan solemnes cultos, todos los caballeros que asistieron en calidad de internos se reunieron en un desayuno de despedida que fue presidido por el Prelado y en el que el Presidente de la Rama de Hombres de Acción Católica don Venancio Hernández Claumarchirant pronunció unas palabras de despedida señalando la gratitud que todos debían sentir en aquellos momentos por las innumerables gracias que sobre ellos había derramado el Señor.

El doctor Font Andreu respondió con una breve plática en la que puso de relieve las normas fundamentales de conducta a que en estos tiempos deben sujetar su vida no sólo como hombres sino también como cristianos.

El Prelado fue despedido al abandonar el Seminario con cariñosas muestras de afecto.

Guía religiosa

MARTES 12 DE AGOSTO

SANTORAL: Sa. Clara vg.; Porcario, ab., Euplio, doc., Hilaria, Digna, Juliana, Largión, Felicesima, vg., Aniceto, Eumonia, Nimmia, Quiriaco mfs.; Eusebio, Hérculo, obs.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho, ocho y media y diez.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

SAN TORCUATO. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días.

Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

SAN FRONTIS.—Misa a las ocho y media.

CABANALES.—Misa a las ocho.

MAGDALENA.—Misas a las siete y nueve.

SANJUANISTAS.—Misa con venial todos los días a las ocho.

TRANSITO.—Misa a las ocho.

MARINAS.—Misa a las ocho.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

MIÉRCOLES 13 DE AGOSTO

N.º S.º Refugio de los Pecadores.—Ss. Hipólito, Casiano, maestro, Concordia, Centola, Elena, Máximo, mj., mártires; Radegunda, reina.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUVEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio, 12. BILBAO 955

Si se casa usted señorita...

(Viene de la página cuarta)

encendió a los otros listisimos que le llevaban de ventaja la experiencia, y entre jarro y jarro, y humo de pipas y conversaciones, el resultado de su petulancia fue que el marido apareció en su casa con una vaca vieja, una gallina con pepita y una liebre lacia, compradas con las sabrosas onzas, cada una como el mismísimo sol. Total que por presumido y fanfarrón, le engañaron vendiéndole tres desechos que no valían el peso de su sombra.

Ni reclinó la mujer, y a su llegada, (él estaba alegre con alegría de mosto), le hizo las fiestas de costumbre. Alabó liebre, vaca y gallina como si de animales fabulosos del Reino de la Maravilla se tratase, y acosó al marido felicitándole con aparente entusiasmo por enriquecer los bienes comunes con alhajas tales. En realidad se veía medio arruinado.

—Esa vaca da cincuenta litros de leche, que me lo aseguro el que me la ha vendido; y la gallina pone diez huevos diarios; la liebre es de una raza de la que existen pocas.—Esta era la monserga del marido, mientras se metía en el lecho a dormirla. La mujer meditaba junto a la lumbre, oyéndole los ronquidos.

A la mañana siguiente, (ella salió de la casa de noche y volvió casi con estrellas), los vecinos socarrones alisaban, rondándoles, qué podría suceder entre los esposos al rebotar en la mujer la burla y perjuicio. El de la vaca asomó las narices al corral y, de pronto, se empezó a frotar los ojos:

—Pase usted, tío Tarugo. ¿Ha visto lo que me ha mercado mi marido? Una vaca que pare un ternero diario.

Y, en realidad de verdad, un ternero precioso y juguetón bebía en un cubo la leche que la diligente esposa ordeñaba de la vaca.

—Y dice que es todos los días?

—Mañana lo verá usted.

Y lo vio, ¡vaya si lo vio! Con gran sentimiento de pesar y muestras de arrepentido. Y quien vendiera la gallina—la mala pécora de la Robusta, la del camineiro—vió con sus propias niñas zarcas, que no se lo contó nadie, la docena y media de huevos, muchos más de diez que la prodigiosa gallina ponía mientras los cacareaba. Y el leñador de la cabaña de Siete Aguilas estuvo presente en el discutir y forcejear con uno que se dedicaba a mercar pieles, ofreciéndole a la nueva dueña de su liebre, la que él cazó con trampa iba para tres años, venerable liebre vejancana, ofreciéndole diez, cien piezas de oro por cada lebratillo que hubiese; pues la piel de aquel animal era codiciadísima por las que lucen abrigos en las ciudades.

Por cuya buena suerte la esposa dió un medio fiesla, y convidó a vino y más vino, con algo de manduca, y dulces, y todo. La aldea estaba absorta, y la fama del acontecimiento se corrió por los pueblos grandes del

otro lado de la montaña y empezaba a esparcirse más allá. Y a todo esto, ¡vayan alabanzas de la mujer que marido por el gran negocio, que él se hispaba que reventaba!

Ello fué tanto y tan sonado, que los tres vendedores hubieron su aparte, muy escondidos en el recodo que llaman de las eras. Mordieronse los puños, según se dice, acordaron que aquello era fraude, y que a toda costa debían recuperar sus alimañas. Esa fué balalla y no las de los cronicones. Se presentaron a la pareja de esposa y esposo, y primero por la suasoria y dulce, luego por lo que manda la ley, y al final a gritos y amenazas, pidieron de consumo deshacer el trato.

Entonces el marido se achicó un poco, que vióse venir encima disgustos, justicias y palos. Mas la mujer se arrebató y dióse a clamar a voces y cólera, que a ella nadie le quitaba su vaca milagoosa—ya había cinco terneros en la corralina—ni su gallina, etcétera. Fué el marido, el propio marido, quien hubo de imponer su autoridad y mandar y hacerse obedecer, con protestas y lágrimas de ella, y luego con conformidad y sumisión, que así ha de ser la perfecta casada. No sin que en el gilaneo y partir la diferencia del caudal de los dineros dejase de sacar tajada: que para recuperar las bestias valiosas los antiguos amos tuvieron que darle al matrimonio una cosa que le llaman indemnización, que es que devolvieron el precio, con otro tanto más.

En fin, que libró el tío Tarugo de su secundísima, de su incansable vaca, relamiéndose por la cuenta de su multiplicación, y la mala pécora de la Robusta acunaba en sus brazos la gallina, llamándola mi preciosa, y piropos así; y el otro el de la liebre, lo mismo, engarabítandole los dedos de codicia, pronta riqueza por pieles.

Y en fin también que la sagaz esposa llevó a su familia a la aldea de al lado, sus terneros, ayudada por su primo que se fingiera peletero y con los huevos de sus otras aves, hizo tortilla y dulces, y la olla volvió bajo la baldosa con la tripa llena de onzas resoles otras tantas y otras tantas que hubo. Y el marido, después de mascarullarlo mitad por miedo, mitad por no dar su brazo a torcer, a la hora de medio día, con la mesa limpia y abastada de fresco vino, pan y sopa de torrezno, cogió a la mujer de perlas y la dió tantos besos, levantándola en alto, que la maduró los carrillos, poniéndoselos encarnados... el ingenio con ella y, Dios con todos.

Este fué el cuento que les contó a las alumnas de la lejana «Universidad para la Mujer», de Cake City, Oleorón, en la costa del Pacífico. Y a usted, como a las novias todas, le sirva, señorita Gandía; aunque a primer oír no le saque mucha doctrina. Pero medítelo, medítelo...

Tamás BORRAS

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Homenaje de los músicos y cantores a la Virgen del Tránsito

Continúan celebrándose con afluencia de numerosísimos fieles las novenas en honor de la Santísima Virgen del Tránsito en el templo del convento de Corpus Christi de las religiosas descalzas de nuestra capital.

A medida que se acerca el día 15, fecha de solemnidad extraordinaria en la que el pueblo entero de Zamora se postra a los pies de la Virgen Patrona excelsa de nuestra ciudad para rendirle el tributo de fervor y de devoción más sentido y grandioso, los preparativos para tan señalada fiesta van quedando ultimados.

Destaca entre todos, el gran homenaje que los músicos y los cantores de nuestra capital quieren rendir en esa fecha a la Santísima Virgen, interpretando bajo la dirección del insigne Maestro Arabaolaza una de las más bellas Misas del Maestro Perosi.

Son ya muchos los músicos y cantores que han acudido a inscribirse para tomar parte en este brillantísimo culto religioso, esperándose que en estos días que faltan se sumen todavía muchos más a fin de que tan laudable idea se vea realizada en toda su brillantez.

Los señores organizadores de esta Misa cantada nos ruegan hagamos a todos los músicos y cantores que aún no han atendido el llamamiento, una última invitación a acudir a tan hermoso y solemne acto contribuyendo con su actuación a que el homenaje del pueblo zamorano a la Virgen zamoranesca por excelencia sea extraordinariamente realizado y solemne.

NUEVO TEATRO. HOY: El último Ganster por James Stewart
Mañana: Frito dorado por Claudette Colbert, Clark Gable. Se dan con la entrada números para el sorteo del miércoles.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 900 PLAZAS PARA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO, con 5,352 pesetas.—150 PARA TÉCNICOS DE HACIENDA, con 6.000.—10 PARA INTERVENCIÓN MILITAR.—25 PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADO, con 7.200.—75 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS MASCULINOS DEL BANCO HISPANO AMERICANO, con 3.150, plusas y pagas extraordinarias.—124 PARA TÉCNICOS DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA, con 7.200 y 6.000.—40 PARA RADIO-TELEGRAFISTAS.—Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al INSTITUTO EDITORIAL REUS. PRECLADOS 23 Y 6 Y PUERTA DEL SOL, 12. MADRID. (1.172).

Desea Dormir Tranquilo
CRUZ VERDE
el D.D.T. técnicamente puro

Anúnciese en IMPERIO

PUBLICACIONES

A. E. W. Mason, uno de los autores que hoy gozan de mayor popularidad y que figura en el reducido grupo de los selectos, es el autor de «El zafiro», última novela publicada por la Editorial Molino, formando parte de su colección «Selecciones de Biblioteca Oro».

En «El zafiro», última novela publicada, en un principio, en las tierras exóticas de Bismenia, la India, Ceilán... y el autor nos lleva de la mano por esos países de ensueño, de maravilla y de misterio, donde tiene lugar de manera trevida y original el robo de un zafiro.

Una correcta traducción y bellas ilustraciones de Llorenz O. Ivarres avaloran la novela.

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES. -Zamora

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército número 162 publica la convocatoria para cubrir por oposición CINCUENTA PLAZAS para ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Sanidad Militar.

El plazo de admisión de instancias finalizará el próximo día 22 del corriente mes de agosto.

Zamora, 11 de agosto de 1947.—El presidente, Lázaro Carbajo Alonso. 1179

COLEGIO CALASANCIO DE TORO

INSCRIPCIONES GRATUITAS

En conformidad con las prescripciones de la O. M. del Ministerio de Educación Nacional de 16 de diciembre de 1938, se anuncia la concesión de inscripciones gratuitas.

Deberán solicitarse al Director del Colegio acompañando la documentación correspondiente antes del 1 de septiembre.

Toro, 7 de agosto de 1947. 1167 El Director

DEPOORTER GANO LA ETAPA SAN SEBASTIAN-BILBAO

Langarica presentó una reclamación contra el vencedor

ADRIANO SIGUE CON EL MAILLOT AMARILLO

BILBAO, 11.—Se ha disputado la cuarta etapa San Sebastián-Bilbao, del Gran Premio "Marca", en un recorrido de ciento setenta kilómetros. La lucha ha sido extraordinaria y dura desde los comienzos de la carrera. Se han hecho velocidades impresionantes. Al llegar al control de Guernica, ciento diecisiete kilómetros, la media horaria llegaba a los treinta y siete kilómetros, setecientos metros. La batalla comenzó en la cuesta de Orío donde se formaron dos pelotones de quince cada uno que, en lucha constante, llegaron a las inmediaciones de Guernica, donde se soldaron los dos pelotones después de una batalla impresionante. Con tanta anticipación llegaron los corredores a esta población que la organización creyó oportuno duplicar el descanso allí. Efectuada la salida en Guernica, hasta el Sollube se hicieron velocidades ventiginosas por los toboganes que separan estas dos poblaciones. En el ataque al Sollube logró el primer puesto Gual, seguido de Langarica, Ruiz y Capó. El descenso por la escarpada carretera se hizo a una velocidad espantosa. A causa del estado de la carretera pincharon Adriano, Rebelo, Capó, Gual y otros que venían muy bien situados. Continuó rodando la comitiva a gran velocidad y al llegar a La Serena, Depoorter, hace un esfuerzo maravilloso y se despeja y a una velocidad de cuarenta a cincuenta kilómetros por hora se distancia en dirección a Bilbao, llegando a la meta en cinco horas, veinticinco minutos y cuarenta y siete segundos de la salida. Detrás Van Dyck que ha hecho un gran esfuerzo para llegar junto a él. A continuación Langarica que también realizó un gran esfuerzo.

Langarica, muy excitado, presenta una reclamación al jurado y acusa a Depoorter de haberse aprovechado de un coche que caminaba delante de él. Cuesta trabajo impedir que lleguen a una agresión, pero el vizcaíno después más encalmado abrazó al belga y juntos acudieron a recibir sendos ramos de flores que se destinaban al primer corredor extranjero y nacional que entrara en la meta y juntos los dos dieron una vuelta de honor. En cuarto lugar se clasificó Rebelo y quinto Morán.—Logos.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

La clasificación de la etapa de hoy San Sebastián-Bilbao, es la siguiente: 1. Depoorter, cinco horas, veinticinco minutos, cuarenta y siete segundos. 2. Van Dyck, 5.27.05. 3. Exaerco, Langarica, Ruiz, Adriano, Deleda, Font Pérez, Guan, Van Herzela, Martins, Morán, Imperio, Van Verze, Camilla. 16. Capó 5.34.39. 17. Rebelo, 5.37.38. 18. Morán, 5.38.40. 19. Madariaga 5.43.15. 20. Castellato, 5.46.50.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general después de la etapa corrida hoy es: 1. Adriano...

Aniversario del 10 de agosto

Se conmemoró con un acto en el Depósito central de la Remonta en Madrid

MADRID, 11.—El XV aniversario del 10 de agosto se ha celebrado con un acto conmemorativo en el Depósito central de la Remonta a la que pertenecían varios de los que hallaron heroica muerte. A las once de la mañana se realizó una misa por los que defendieron su vida por la Patria, ante el monolito que perpetúa el heroico episodio. El altar se encontraba adornado con banderas nacionales, ocupando las tribunas las autoridades y representantes.

Celebró la misa el Deán de la S. I. Catedral que después recibió un responso. Asistieron varios generales con el teniente coronel, señor Btalla, al frente de los jefes y oficiales del Arma, supervivientes de la gesta y diversas personalidades.—Logos.

MANOLETE Y PAQUITO MUÑOZ CORTAN OREJAS EN LA SEGUNDA CORRIDA DE HUESCA

Juanito Belmonte no consiguió destacar en ninguna de sus dos faenas

HUESCA, 11.—Segunda corrida de feria. Se lidiaron seis toros de don Luis de la Calle, antes Domecq, por los diestros Juan Belmonte, Manolete y Paquito Muñoz.

Primero.—Unos lances buenos de Belmonte. Inicia la faena por alto siguiendo por afarolados, manoleteñas, otros en redondo. Deja un pinchazo y repite con media estocada que mata (palmas).

Segundo.—Verónica Manolete y oye palmas. En quites hay uno de Manolete y otro de Muñoz que se aplauden. Manolete hace faena con la izquierda por naturales. Sigue en el centro del ruedo adornando con tocaduras de pitones. Un pinchazo hondo, repite con otro y mata al primer intento de descabello.

Tercero.—Unos lances buenos de Paquito Muñoz, rematando con media verónica ciñéndose mucho. Hay dos quites de Muñoz muy alegres. Paquito brinda al público e inicia la faena con unos estatuarios aguantando mucho (ovación). Sigue con naturales muy buenos con la derecha y otros pases de diferentes marcas todos muy alegres y dominados (ovación y música). Deja cuatro pinchazos buenos y descabella a la primera. (Gran ovación, y oreja como premio a la gran faena, vuelta al ruedo y salida).

Cuarto.—Verónica Belmonte, inicia la faena con unos muletazos para fijar al bicho. Intenta torear al natural con la izquierda. Sigue toreando por alto y da una manoleteña y otros pases. Dos pinchazos y descabella a la tercera.

Quinto.—Manolete hace una gran faena que inicia con la izquierda toreando por naturales, luego da unos rechazos arrojándose mucho (música). Nuevamente torea con la izquierda y es ovacionado. Unas manoleteñas imponentes que arrancan enorme ovación. Sigue con pases de todas las marcas metido en el terreno del toro. Nuevas ovaciones. Mata de una entera (Ovación, oreja, vuelta y salida en hombros).—Logos.

La URSS invitada a aclarar su posición ante la Comisión de energía atómica de la ONU

LAKE SUCCES, 11.—Los Estados Unidos, la Gran Bretaña y Francia han exigido a la Unión Soviética que aclare su posición en la comisión de energía atómica de la ONU y que conteste a varias preguntas concretas s.b.e el significado y alcance de su propuesta acerca del control atómico. La proposición soviética, prevé la creación de un organismo mundial para el control de la energía nuclear, pero limitándolo a la investigación, no a la producción.

El delegado norteamericano, Osborne, apoyado por los de Inglaterra y Francia calificó esta propuesta de completamente inadmisibles.—Efe.

GROMYKO ANUNCIA QUE RUSIA CONTESTARA AL REQUERIMIENTO ANGLO- FRANSES

LAKE SUCCES, 11.—Ante la exigencia de Gran Bretaña y Francia para que la Unión Soviética aclare su posición en la comisión de energía atómica, el delegado soviético Gromyko, contestó en forma conciliadora diciendo que algunas de las preguntas formuladas por los Estados Unidos no pueden ser contestadas por ahora, pero que no debe existir la menor duda de que la Unión Soviética es partidaria de la "inspección internacional y no de la inspección nacional". Agregó que Rusia estudiará detenidamente y contestará a las preguntas que le sean sometidas por la Gran Bretaña. Propuso seguidamente que los delegados consideren los puntos de vista sobre los que no exista divergencia alguna y procedan a preparar un informe sobre estos puntos de armonía.—Efe.

Oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Sexto.—Paquito Muñoz se luce con el capote. Inicia la faena con pases inteligentes y dominadores. Continúa dando muletazos con la derecha muy ceñido (música). Prosigue la faena muy adornada con pases. Mata de una casi entera, un pinchazo y descabella a la primera. (Ovación, oreja, vuelta y salida en hombros).—Logos.

MORINIGO...

Viene de primera pág. 2.º col.

beides habían sido cercadas por las gubernamentales y dispersadas.

Las últimas noticias oficiales que se tienen sobre la situación, indican que dos columnas gubernamentales han escapado a un contingente de tropas rebeldes y que éstas han sido atacadas por la retaguardia. Sin embargo, los observadores de esta ciudad declaran que el grupo diplomático, recientemente llegado a Formosa no habría abandonado la capital paraguaya si efectivamente el Gobierno se encontraría en poder del control de la capital.—Efe.

VEINTE SON LOS DIPLO- MATICOS EXTRANJEROS SALIDOS DE LA CAPITAL PARAGUAYA

FLORINDA, 11.—Entre los diplomáticos que han abandonado Asunción figuran los embajadores de Argentina y Bolivia y el encargado de Negocios del Perú.

Las autoridades militares no han permitido a los periodistas que se entrevistaran con alguno de los veinte diplomáticos extranjeros que han evacuado Asunción.—Efe.

ASUNCION SERA LA TUM- BA DE LAS FUERZAS RE- BELDES, DICE EL DEFEN- SOR DE LA CIUDAD

ASUNCION, 11.—El comunicado del ejército del presidente Morinigo, dice: "Nuestras tropas del segundo cuerpo de ejército, han contenido el avance del enemigo con brillantes contraataques. En uno de los sectores hemos aniquilado un destacamento enemigo, que abandonó en su huida gran cantidad de material bélico. Fueron hechos numerosos prisioneros. El primer cuerpo de ejército combate en la actualidad con la retaguardia rebelde en las regiones de Salado y Limpio. Nuestra artillería y nuestra aviación hostigan sin cesar al enemigo."

El jefe de la plaza de Asunción, teniente coronel Montañero, ha dado la siguiente proclama: "La ciudad de Asunción está bien defendida por un cinturón de hierro que la protege. Todo ha sido previsto y nuestra línea no cederá, sino que más bien será el yunque contra el cual asestará el golpe decisivo la masa de denodados camaradas del primer cuerpo de ejército que se acercan a la capital a pasos acelerados. Tal vez los espíritus débiles y los elementos propensos a la traición interpreten esta patriótica exhortación como indicio de un esfuerzo supremo, de desesperada resistencia. La seguridad absoluta en el triunfo de las fuerzas leales, firmemente mantenidas en el baluarte de la capital, cumple su misión de contener decididamente al enemigo de su patria, para permitir que las potentes columnas del Gobierno que se aproximan desde el norte aniquilen a los restos de las fuerzas vandálicas, que encontrarán su tumba en los suburbios heroicos de la capital".—Efe.

SEGUN LA PRENSA AR- GENTINA ES INMINENTE LA CAIDA DE ASUNCION

BUENOS AIRES, 11.—Informaciones recibidas de la frontera argentino-paraguaya, dicen que la ciudad argentina de Florida se encuentra llena de refugiados y que el exodo se canaliza ahora hacia la población también argentina de Formosa. Varias familias de diplomáticos extranjeros, procedentes de Asunción han tenido que instalarse en tiendas de campaña.

Algunos diarios de Buenos Aires anuncian con llamativos titulares a toda plana que es inminente la caída de Asunción en poder de los rebeldes y la huida del Gobierno de Morinigo. Sin embargo, estas informaciones pueden considerarse como exageradas, a la vista de las noticias que se reciben del Paraguay.—Efe.

NOTICIAS CONFUSAS

BUENOS AIRES, 11.—Las noticias que se reciben sobre la marcha de los acontecimientos en el Paraguay siguen siendo confusas y contradictorias. Se dice, por ejemplo, que el grupo de diplomáticos acreditados en Asunción que ayer abandonó dicha capital, ha regresado hoy a la misma, lo que parece indicar que el Gobierno ha restablecido el equilibrio de la situación. Otras noticias anteriores afirmaban que el presidente Morinigo había decidido trasladarse con su Gobierno a la ciudad de El Pilar, noventa kilómetros al sur de Asunción, y que las calles de la capital se habían convertido en un campo de batalla.

Desde Río de Janeiro se han recibido otras informaciones en las que se desmiente que el presidente Morinigo haya pedido asilo en el Brasil, contrariamente a lo difundido por los elementos rebeldes. Finalmente, desde la población argentina de Florida se informa, por el contrario, que la presión rebelde sobre la capital aumenta considerablemente y que los rebeldes han anunciado la ocupación de Villa Hayes, capital del Cha-

La mutualidad de Previsión Social de los trabajadores de las minas de carbón celebró dos actos en Peñarroya

Efectuando el pago de sus primeras prestaciones a 457 beneficiarios

PEÑARROYA, 11.—Con motivo del pago de sus primeras prestaciones, la Mutualidad de Previsión Social de los trabajadores de las minas de carbón, que comprende las provincias de Córdoba, Ciudad Real, Sevilla y Badajoz, e integrada por doce mil productores, ha celebrado hoy dos actos de carácter social. En el primero se hicieron efectivas ciento cincuenta y un mil trescientas noventa y una pesetas con noventa y cuatro céntimos, por los conceptos de jubilación, viudedad, orfandad, defunción, nupcialidad y natalidad a doscientos veintiocho beneficiarios. Por la tarde hubo un acto público en la plaza de Santa Bárbara al que concurrieron más de cinco mil productores. Se distribuyeron ciento treinta y ocho mil doscientas cuarenta y dos pesetas con treinta y dos céntimos, entre doscientos veintinueve beneficiarios por otros tantos conceptos. En estos actos se vitoreó a España y al Caudillo y se preparan actos similares en pueblos próximos.—Logos.

Recepción a bordo del crucero "La Argentina"

ISBOA, 11.—A bordo del buque escuela "La Argentina" se ha celebrado una misa a continuación de la cual hubo una recepción para la prensa portuguesa. El comandante del navío expresó su gratitud por las atenciones de que eran objeto por parte de las autoridades y pueblo lisboetas.

El jefe de la Misión española que va a Santo Domingo visitó la escuela militar de Fort Welvoir

NUEVA YORK, 11.—El general García Escámez, jefe de la Misión extraordinaria española que se dirige a Santo Domingo, ha visitado el campamento y escuela de instrucción militar de Fort Welvoir. Durante el almuerzo con que fue obsequiado por el general William H. Hoge, comandante de dicho campamento, el general García Escámez pronunció unas palabras de salud a los soldados de la Misión española y el nivel técnico puesto de relieve por el ejército norteamericano durante la pasada contienda. El comandante del Fort Welvoir respondió con amables frases hacia el Ejército español.—Efe.

Recepción en la Embajada española en Washington en honor de García Escámez

WASHINGTON, 11.—En la Embajada de España en esta capital se ha celebrado una recepción en honor del general García Escámez y demás miembros que componen la misión extraordinaria española que acude a los actos de la revocación del mandato presidencial del general Trujillo, presidente de la República Dominicana. Asistieron representantes del Cuerpo Diplomático, jefes militares y personalidades de la sociedad de Washington.—Efe.

Rarísimo caso de constitución de un niño

No sólo el corazón sino todas las vísceras se han desarrollado en el lado opuesto del normal

ALMADEN, 11.—Al efectuarse un reconocimiento médico en el hospital de mineros de esta ciudad por los doctores Sainz y Dominguez, a los hijos de los obreros de estas minas que asisten a la colonia veraniega, se ha observado un caso rarísimo. Un hijo del minero Pablo Cano, tiene situado el corazón al lado derecho. El pequeño tiene ocho años de edad y estudiado su caso con más detalle se ha visto que no sólo es el corazón, sino todas las vísceras las que están desarrolladas en el lado opuesto del que es normal.—Logos.

co meridional, así como que Asunción se halla completamente aislada después de la ocupación de San Bernardino, Itagua e Ipacaraig, ciudades situadas en forma de semicírculo desde el nordeste hasta el suroeste de la ciudad y a distancia inferior a treinta y dos kilómetros de los suburbios de Asunción.—Efe.

Si se casa usted señorita...

Cuento por Tomás BURRAS

Les supongo enterados de que viajé tanto por países y territorios diversos que el relato de mis exploraciones y experiencias llena cinco grandes volúmenes, titulados «Todo es nuevo, si se sabe mirar». Lo mismo las naciones consideradas como condensaciones de civilización moderna, que las selvas inéditas; las costas de hielo, que los parajes interiores misteriosos, allí donde se puede poner el pie, o ir flotando en un árbol hueco; en inconcebibles desérticos climas o entre los cuidados de la comodidad refinada, mi afán de enterarme de cuanto existe y registrar el planeta hasta sus abandonados rincones me impulsó a ser peregrino y andar, navegar, sobrevolar... Esta bola de barro y agua de la que no podemos evadirnos me la sé de memoria después de cincuenta años de medirla a mi paso, paralelos y meridianos uno por uno.

A pesar de las seis mil páginas de «Todo es nuevo, si se sabe mirar» muchas anécdotas curiosas se hallarían aún en mis apuntes, labor que dejo a mis comentaristas. Yo me he cansado de relatos. Sólo alguna vez, como en esta sobremesa, me decido a referir alguna de las aventuras, o hechos terroríficos, o donairosos, de que he sido protagonista. La expedición de hoy es en su honor, señorita Gandía, pues nos anuncia su próxima boda.

¿Quiere usted ser feliz en su matrimonio? Voy a darle la receta. ¡Cuántos miles y miles de muchachas se afanan por ese talismán! ¡Lo que pagarian sus amiguitas por poseer nada menos que el secreto de ser constantemente dichosas con sus maridos! Y, sin embargo, es tan fácil... Véalo.

Me hallaba en los Estados Unidos, iba de pueblo en pueblo esrutando sus intimidades en las que se revelaba el hombre tal como le ha confeccionado nuestra cultura mezcla de cristianismo y materialismo. Bien, no teman que filosofe. Llegué a la «Universidad para la Mujer» en Cake City, Olerrón, frente al Pacífico. Esa Universidad, como tantas otras yanquis hijas de la generosidad particular, la fundó y dotó una multimillonaria que se había casado once veces. Su objeto era educar a las jóvenes que iban para esposas en todo lo que pudiera proporcionarlas la dicha conyugal que la fundadora no logró en sus reiterados intentos.

La Universidad tenía cátedras de trabajo del hogar; coquetaría; psicología del varón en cuanto novio, esposo e hijo; procedimientos de atracción científicamente comprobados; dialéctica conyugal; estrategia contra rivales; arte de entretener; esgrima con la suegra; psicoanálisis del conyuge; modo de interpretar la fisonomía y las acciones del casado y sus sueños; influencia del tiempo y de la profesión en el carácter... ¡Qué sé yo cuantas asignaturas complementarias de la difícil asignatura de convivir con la pareja macho en estado de ventura y paz!

Asistían a la Universidad mil quinientas alumnas distribuidas en tres cursos. El diploma de la Escuela de Cake City era muy bien recibido por los solteritos que con él creían garantizarse contra la maraña de incidentes, rivalidad, malhumor, falta de iniciativa, celos, cansancio y demás ingredientes del fracaso, ese tedio de la desdicha que aparece como tétrico fantasma en los mismos umbrales del hogar el día del matrimonio. A pesar de la aplicación de las alumnas y de los esfuerzos de las profesoras, las licenciadas y doctoras por Lake City corrían el mismo temporal que las ingenuas que daban el «sí» fiándose del instinto, y al buen tuntún. La estadística de divorcios de casadas «expertas» por la «Universidad para la Mujer» era aterradora. Hasta que...

Hasta que llegué yo y di mi conferencia. La Universidad atrapaba a cada persona notable que caía por Cake City subiéndola al estrado del anfiteatro para exprimirle cuanto pudiera aportar a su propósito docente. Yo fui invitado, como cualquiera, fiándose la rectora al cúmulo de datos recogidos en mi cosecha de observador por todos los mundos de este nuestro mundo.

Encontré, atentos y ansiosos ante mí, mil rostros de mujercitas. Y no hice en cinco minutos más que contarles un cuento; un sencillo y sutil, inocente y profundo cuento que se me había ocurrido. Después de escuchado, asimilado y practicado mi cuento, todas las casadas según el certificado de estudios de aquella Universidad bogan por el rosado mar de la luna de miel perdurable. ¿Me oye usted bien, señorita Gandía?

Pues señor —el cuento es éste— vivía en un lugar de Europa en una de las más viejas aldeas de la vieja Europa, un matrimonio de labradores; matrimonio reciente, muchachos los dos; que en el campo la gente se casa apenas sale de la pubertad. Tenían su granja, sus animales, su campo de sembrar y cierto dinero escondido en una olla. La adolescente esposa era sufrida, trabajadora y con unos ojos de aguda y avispa. El maridillo como todos los chicos que se encuentran de pronto al frente de un hogar, alegre, esperanzado y soñador. En fin, una pareja vulgar en un ambiente vulgar. Así son el noventa y nueve por ciento de los ambientes y de las parejas. Por lo tanto, eran un matrimonio tipo o para decirlo mejor prototipo.

Al marido, cierta vez, se le ocurrió una idea que a todos los maridos se les ocurre, enriquecerse. Como, con la petulancia de todos nosotros, se creía listísimo y capaz de cortar un pelo al diablo sin que se enterase, agarró los dineros de la olla y se fué adonde todos los hombres van; a la taberna. Allí se puso a presumir de adinerado y a sacar de la faja lucientes monedas de oro. Eso

(Termina en tercera página)